

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 282. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 13.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 6000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A külföldi kölcsön felvételeig állandó helyettese lesz a pénzügyminiszternek.

Budapest, dec. 12. Kállay Tibor pénzügyminiszter távozásáról különböző forrásból jelentek meg hírek. Ezekkel a kombinációkkal kapcsolatban teljesen beavatott helyen a következő értesítést adták:

Kállay Tibor pénzügyminiszter a pénzügyi tárcát megtartja. Tekintettel azonban arra, hogy a magyar kölcsönrel kapcsolatos tárgyalások során még ismételtelen részt vesz külföldi tanácskozásokon és a pénzügyi szanálás amugy is teljes mértékben lekötött munkaerőjét, ezért a kormány úgy határozott, hogy Kállay Tibor pénzügyminisztert távolléte idején *állandóan Bud János helyettesíti*. Bud miniszter a pénzügyminiszterium politikai ügyeit intézi és a pénzügyminisztert a Házban képviseli. A pénzügyminiszterium adminisztrációs ügyeit pedig Vértessy Sándor államtitkár vezeti. Mihelyst a külföldi kölcsönt lebonyolították, Kállay Tibor pénzügyminiszter ismét teljes munkaerőjét a pénzügyminiszterium vezetésének fogja szentelni.

Az Angol-Magyar Bank kilépett a Tébéből.

Budapest, dec. 12. Krausz Simon, az Angol-Magyar Bank alelnöke intézete nevében értesítette a takarékpénztárak és bankok egyesületét, hogy kilép az egyesület kötelékéből. A kilépést a legkülönbözőbb módon és legkülönbözőbb formában kommentálják. Megbízható hír szerint az Angol-Magyar Bank és az egyik vezető nagy intézet között bizonyos differenciák támadtak több kérdésben.

Fleissig Sándor, az Angol-Magyar Bank vezérigazgatója a kilépésre vonatkozólag ezeket mondotta:

Azért léptünk ki az egyesület kötelékéből, hogy az üzleti akció szabadságunkat biztosítsuk magunknak minden vonatkozásban.

Krecsányi Ignác haldoklik.

Budapest, dec. 12. Krecsányi Ignác, a magyar színészet uttörője a Verebely-klinikán halálos ágyán fekszik. Az orvosi tudomány már nem segíthet. Napok óta mesterségesen táplálják a haldoklót és fájdalmait injekciókkal csillapítják. Minden percen várják halálát a legrégebb magyar színigazgatónak.

Holnap nyolc órás üléseket tart a nemzetgyűlés.

Budapest, dec. 12. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

A nemzetgyűlés elfogadta a nyolc órás ülésekre vonatkozó indítványt s így a legközelebbi ülés 10 órától 2-ig és 4 órától 8-ig tart.

Napirend szerint folytatták a földbirtokreform novella tárgyalását.

Renczés János a szociáldemokratákkal s a nagybirtokosokkal polemizál. A reformot és a novellát is szükségesnek tartja, a javaslatot elfogadja.

Pallaviczini György ögróf: Földbirtokos társai fogcsikorgatva bár, de megszavazzák a javaslatot. A javaslatot hibásnak tartja. Hiba az is, hogy a Dunántúli és a Tiszántúli viszonyai különbözők, mégis egyformán kezeli a törvény ezeket. A novella sem különböli ki a lassúságot. Kár volt a magántulajdon elvét áttörni. A javaslat nem őszinte. A javaslatot elfogadja.

Drózy Győző: A reform vég-

Millerand elnök tegnap fogadta Bethlen miniszterelnököt és társait.

Paris, dec. 12. Bethlen István gróf miniszterelnök Párisba való megérkezése után nyomban fogadta *Korányi Frigyes* báró párisi magyar követet, majd Kállay Tibor pénzügyminiszterrel, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszterrel és Schober Béla államtitkárrel tanácskozott.

A délután folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök a magyar követség palotájába ment, ahol azonnal *tanácskozásra ült össze báró Korányi Frigyes követtel*, majd pedig a tanácskozás befejeztével a szakreferenseket fogadta.

A követség palotájában már várta a magyar kormány fejét *Millerand köztársasági elnök*

A vidéki törvényhatóságok tovább fognak működni.

Az egységes-párt értekezlete.

Budapest, dec. 12. Az egységes-párt ma este 6 órakor, Mayer János elnökletével pártértekezletet tartott.

Napirend előtt Pekár Gyula kérésére a pártértekezlet kimondta, hogy a külügyi bizottság tárgyalásai, tekintettel a sokszor kényes külpolitikai kérdésekre, zártak legyenek.

Platthy György előadta, hogy indokolt a parlamenti bizottságok újjáalakítása, úgy, hogy a szakbizottságba megfelelő szaktudás-

rehabilitáció fontos e kérdésben. — Nem kételkedik a földművelésügyi miniszter jóindulatában, de a végrehajtási tervek nem jók.

A kivándorlást főként az egyházi birtokpolitika és a közigazgatás okozta. Kifogásolja, hogy közbirtokokat lehet alakítani. Követeli, hogy az országban végre legyen szabadság és jogrend.

A napirendi indítvány elfogadása után áttértek az interpellációkra.

Az interpellációk.

Nagy Ernő a tarpai közállapot ügyében interpellál.

Meskó Zoltán a felesleges cikkek behozatala ellen szól.

Lakó Imre a tanítók vasuti jegyének kérdését teszi szóvá.

Meskó Zoltán az elemi és középiskolákban a tanításnak egy órával később való megkezdését kívánja.

Vass József is helyesli ezt s jónak látja.

Az ülés fél négy órakor ért véget.

meghívása, amely délután 5 órára szólt. Pár perccel 5 óra előtt gróf Bethlen István miniszterelnök, továbbá Kállay Tibor pénzügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter és báró Korányi Frigyes magyar követ autóbá ültek és az Elysée-palotába hajtottak, ahol a megérkezés után a köztársaság elnöke nyomban fogadta őket. A fogadás mindig igen *szívélyes* lefolyású volt.

Beavatott francia körökben *igen nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy Millerand köztársasági elnök Bethlen István gróf magyar miniszterelnököt mindjárt megérkezése napján kihallgatáson fogadta.*

sal bíró képviselők kerüljenek. A párt osztotta Platthy György véleményét.

Mayer János bejelentette, hogy a magyaróvári kerületben a párt jelöltjét: Kühne Lórándot választották meg.

Almássy László ügyvezető-elnök jelentése után, Barabás Samu a protestáns alsópapság helyzetének javítására vonatkozó bizottsági határozatot terjesztette elő, amelyet a párt magáévá tett és elhatározta, hogy annak meg-

valósítása érdekében az illetékes minisztereket megkeresi.

Az indennitási törvényjavaslatot a pártértekezlet egyhangúlag elfogadta.

Ezután Rakovszky Iván belügyminiszter a törvényhatóságok újjáalakítására vonatkozó három törvényjavaslat tervezetét ismertette.

Az értekezlet a törvényjavaslat tervezetét elfogadta.

A második törvényjavaslat tervezetét a vármegyei törvényhatósági bizottságok újjáalakítására vonatkozik.

Még bemutattott a miniszter egy egy szakaszos törvénytervezet, amely kimondja, hogy a vidéki törvényhatósági bizottságok mindaddig tovább működnek, amíg az új bizottság meg nem alakul.

A pártértekezlet a törvényjavaslatok benyújtásához hozzájárult.

Folyik még a nyomozás a Lázár-kávéházi gyilkosság ügyében.

Budapest dec. 12. A Lázár-kávéházi verekedés ügyében a rendőri nyomozás nem szűnt meg Löbl és társa letartóztatásával. A nyomozás során felmerült az a gyanú is, hogy szervezett csoport volt, mely a Dob-utcában a katonákat megtámadta. Erre vonatkozólag azonban a nyomozás semmi pozitív adatot nem állapított meg. Kihallgatások állandóan folynak. Az asztaltársaságból mintegy 10 embert előállítottak, de őrizetbe nem vettek senkit. Az ügyel külön detektívcsoporthoz foglalkozik.

Elkészült a vádirat Ulainék ellen

Budapest, dec. 12. Az Ulain-ügyben, mint értesülünk, Mészner Tivadar dr. ügyész az elkészített vádiratot Strahe Gusztáv dr. főügyésznek, a budapesti ügyészség elnökének már bemutatta és ha a tervezet jóváhagyást nyer, akkor még ma több példányban sokszorosítják és holnap már kézbesítik a gyanúsítottaknak és védőiknek. A védők ma kijelentették, hogy élnek kifogással a vádirat ellen. Langer Jenő dr. kuriai bíró, a büntető törvényszék elnöke, aki személyesen fogja vezetni a főtárgyalást, még karácsony után, de mindenesetre újév előtt meg fogja tartani a tárgyalást.

Magyar cukrot visznek ki külföldre.

Budapest, dec. 12. A magyar cukorgyárak rendelkezésére álló cukorfeleslegeinek exportálását a kormány engedélyezte. — Eddig 1500 vagon kiszállítására kaptak a cukorgyárak engedélyt, a kormány most újabb kontingenst szabított fel. Ezuttal 700 vagon cukor kiszállítására nyerték meg a kormány felhatalmazását. Különösen India erős vevő most.

Szülői értekezlet a ref. leányközépiskolában.

Tegnap délután 5 órakor szülői értekezlet volt a ref. leányközépiskolában. Az értekezlet tárgya a „Vallásos nevelés és szülői ház”, előadója az intézet kiváló vallásnára, Szele Miklós volt. Az intézet nagytermét zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség s mindvégig figyelemmel hallgatta a tartalmas előadást.

Legelőször is a szülői ház és a vallásos nevelés egymáshoz való viszonyának megértéséhez a vallás-tanítás fontosságáról s a többi tantárgyakkal való különleges helyzetéről szolt az előadó. Hangsúlyozta, hogy a vallás-tanítás a vallásos nevelésnek csak egyik, de nélkülözhetetlen fontos része. Az egyes tantárgyak természetükhöz képest az életnek egyes drága és örökkévaló darabjaival ajándékoznak meg bennünket, de a vallás-tanítás az életet a maga isteni teljességében és örökkévalóságában adja át, mely Istentől a Jézus Krisztuson, az apostolokon és méltatlan, de hivatalos utódokon, a vallás-tanítókon át a gyermekekre hárul.

Ezután a vallás-tanítók hivatásáról, a vallás-tanítás pedagógiai vonatkozásairól beszélt nagy szakértelemmel. A vallás-tanítónak nehéz a helyzete, mert neki az oktatás egész vonalán legfőképpen fejlesztett logikai érzék helyett az intuíciót kell erősíteni, a tudományos egyszerűsítésben vigyázni kell a fenkolt lelki értékek szuggesztív közlésére is egyszerre. Számot kell vetnie azzal is, hogy a középiskolai oktatás fokozatán a benső lélektapasztalásba s az igazi vallás-tanulmányozás utjaira még nagyon keveset vihet magával.

A vallás-tanító — mondotta — a gyermeki lélekben vallási ismeretekből és élettapasztalatokból egy orgonát épít s maga talán sohasem játszik rajta, de majd megszólal egyszer, ha Isten is úgy akarja, majd belecsep a Lélek, a pneuma a Creator Spiritus mennyei fuvallata.

Előadásának befejezésekor arról szolt, hogy a vallás-tanítás mindenképp a szülői hájlek munkájához csatlakozik. Ez legyen előkészítője, talaja a vallás-tanító munkájának, mert enélkül az életadás, teremtés és az élet szent légkörének megalakítását nélkülözi a gyermeki lélek. Ugyanily fontos kelléke a helyes családi életnek a gyermeki érdeklődés helyes vezetése. Hangsúlyozta még a felekezeti iskolák fontosságát az államiakkal szemben, melyeknek elvitathatlan előnye, hogy egységes világnézetet adhatnak és ez ma talán a legfontosabb ugy az egyén, mint a társadalom s a nemzet szempontjából is.

Az értékes, koncepciókban gazdag előadáshoz hozzászolt dr. Révész Imre, a szülők példaadását hangsúlyozva és Dóczy Imre, a mély gondolatú előadást értékelve.

Az előadás ugyancsak nagy hatást gyakorolt a jelenlévőkre s igazolta azt a tényt, hogy az új iskola csak a szülők és nevelők együttes működéséből sarjadhat ki.

A korona 0-03

Zürich, dec. 12. Berlin 0.000000014. Hollandia 219, Newyork 572 és fél, London 25.12, Páris 30.76, Milanó 24.97 és fél, Prága 16.75, Budapest 0.03, Belgrád 6.47 és fél, Bukarest 292, Bécs 0.0080, Szófia 4.

HÉRCZEG ANNA
modellházában

Debreczen, Fiac-u. 41
a karácsonyi occasio
megkezdődött.

Eladásra kerülnek: köpenyek, kosztümök, női és leányka téli kabátok, ruhák, velur kabátok prémmel, szörme boák, muffok, jumperek, bluzok, aljak nagy választékban a legolcsóbban.

Nagy József miniszteri tanácsos lett újból az egyház főgondnoka.

Presbitereket választott a református egyház.

A debreczeni református egyház ma délelőtt népes választói gyűlést tartott a Nagytemplomban. A megelőző istentiszteleten dr. Révész Imre lelkész imádkozott. Ezután dr. Baltazár Dezső püspök a választók gyűlését megnyitotta.

Dr. Juhász-Nagy Sándor főjegyző főgondnökká ajánlotta Nagy Józsefet, az egyház eddigi főgondnokát, kit a hívek egyhangulag megválasztottak. Ezután a presbitereket választották meg, szintén egyhangulag, közfelkiáltással, miután szavazást senki sem kívánt.

Presbiterekké megválasztották a következőket: Horváth János, Böszörményi Kálmán iparos, Kovács Mihály kereskedő, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, Futó András püspöki titkár, Juhász Ignác ügyvéd, Kertész János földbirtokos, Vásáry József földbirtokos, Nagy Pál földbirtokos, dr. Baesó Dezső ügyvéd, Molnár János iparos, Dávid Mihály tanító,

T. Nagy János ny. hivatalnok, Szilágyi Ferenc egyházi, Sarkadi Ferenc gazda, Patay József hivatalnok, Török Péter tanár, Mogyorósi Győző kereskedő, Szabados Ferenc gazda, Kádár István magánzó, Medgyessy Gábor iparos, Mocsári László tanító, Csobán József egyh. pénztárnok, dr. Oláh Miklós kuriai bíró.

Tanári képviselők lettek: Sass Béla, Szeremlei Béla, dr. Ecsedi István, dr. Papp Ferenc, Hettseheimer Ernő, dr. Boér Károly, Kovács János. — Tanítói képviselők lettek: Karsay János, Széchenyi István, Kálmár Ignác, Szendi Imre, Barcza Barna, Széll István, Jenői Mihály.

A választás teljes rendben, közmegnyugvással folyt le.

A presbiterek jórésben a régiek. A régi presbiterek közül kimaradtak: dr. Varga Lajos, Gyarmathy István, dr. Tóth Aurél, Ménes Mihály, Burai István és még néhányan.

Olcsó és praktikus karácsonyi ajándéktárgy
gyermek részére a Tomola-féle kőépítő-szekrények, törhetetlen gummi babák minden nagyságban
FRANKNÁL, Csapó-u. 11.

A Hortobágyot tudományosan felkutatják

A Hortobágy tudományos felkutatását célul tűzte ki maga elé a Debreczeni Tisza István Tudományos Társaság. Fel akarja kutatni a Hortobágy földjét, növény és állatvilágát, életviszonyait. A nyert eredményeket fel akarja tudományosan dolgozni és a hazai és külföldi tudományos világ elé tárni. Hogy törekvéseinek Debreczen s Hajdúvármegye közönségének támogatását megnyerje, u. m. adminisztratív bizottságot alakított, amely bizottság e hó 11-én tartotta alakuló ülését a főispáni hivatalban:

Megjelentek ezen az ülésen: *Hadházy* Zsigmond dr. főispán, *Magoss* György polgármester, *Szomjas* Gusztáv ny. főispán, nemzetgyűlési képviselő, *Márk* Endre ny. polgármester, kollégiumi és egyházkerületi ügyész, *Sesztina* Jenő nagykereskedő, kormánytanácsos, *Pokoly* József, *Tóth* Lajos, *Láng* Nándor, *Szontagh* Félix, *Verzár* Frigyes, *Millekker* Rezső egyetemi tanárok.

Már az a meleg érdeklődés, mely a bizottság ülése iránt megnyilvánult, a legnagyobb örömmel és bizodalommal töltötte el a tudományos társaság vezetőségét, az ülések a lefolyása pedig ezt az örömet és bizodalmat csak fokozta. A város és a vármegye főispánja, a város polgármestere lelkes szavakban ígérték meg támogatásukat. *Szomjas* Gusztáv ny. főispán, nemzetgyűlési képviselő a Hortobágy állatvilágának gyűjtése tekintetében ajánlotta fel közreműködését, egyben egymillió koronát ajánlott fel a tudományos kutatás céljaira. Olyan eredmények ezek mind-

járt az első lépésnél, melyek a legszebb reményekre jogosítanak és amelyeknek kiváló jelentőségük van nemcsak a konkrét cél, ennek megvalósítása szempontjából, hanem különös jelentőségük van mint szimptomának, mint tünetnek, mutatják ugyanis, hogy a magyar társadalom vezérő egyéniségei mennyire méltányolják, támogatják, segítik a tudományos törekvéseket. Bizonyára támogatni fogja Debreczen város és Hajdúvármegye közönsége is, mely törvényhatóságokhoz ugyanis a tudományos társaság a bizottság határozatából kérelmet intéz az évenkénti segítés iránt. És támogatni fogják bizonyára azok a lelkes férfiak is, akiket a bizottság Debreczenből és a vármegye városaiából és községeiből az adminisztratív tagjaiul fel fog kérni. Külön adminisztratív bizottság alakul a napokban Nyiregyházán a Nyírség tudományos felkutatására, külön bizottság a Sárrét felkutatására.

A Hortobágy tudományos felkutatását 5 évre tervezi a tudományos társaság. Az évi költség mintegy tíz millió korona. A munkának tudományos és nemzeti szempontból kiváló jelentősége van, kiváló jelentősége van a magyar mezőgazdaság szempontjából is, mert bizonyos, hogy többtermelés — melytől pedig hazánk gazdasági fölemelkedését joggal várjuk — csakis úgy lehetséges, ha a magyar földet ismerjük. Amint sajnos ma még nem ismerjük.

Aki tehát ezeket a törekvéseket segíti és támogatja, a magyar nemzet gazdasági megerősödését, talpraállását is elősegíti, ami pedig viszont az állam egységének és nagyságának is előfeltétele.



PÉNZT

akármilyen kis összeget is

hosszabb rövidebb időre

időre

a legelőnyösebb feltételek mellett

kihelyezhető

vagy

igénybevehető

Rosenfeld

Endre

tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája utján

Ferenc József-ut 42

Pannonia épület. Földszint balra

Ertékpapírok vétele és eladása.



HIREK

Tudja Isten,

a legöntudatosabb liberálist is kikezdi lassankint ez a macacs kurzus. Gulla cavat lapidem — s én isten bizony, megrogzött szabadelvű létemre hova-tovább kezdek beletörődni olyan szokásokba, olyan dolgokba, amelyekért nyolc-tíz esztendővel ezelőtt három hónapig háborogtam volna. Itt van például az igazoltatások ügye. Hát kérem Szerkesztő Úr, mit szőtt volna kegyed, ha 1913-ban valaki — nem hatósági személy — megállítja az utcán és számonkéri hitét, fáját s egyéb titkait? S mit csinál ma? Ugy-e, természetesennek találja? Fel se háborodik már. A háboru idején serdült gyermekek évekig nem tudták mi a kifli. Sose látták, sose hallottak róla. Így van ez a kurzusi idők emberével is. A „személyes szabadság megsértése” nevű deliktum nincs többé. Elállhatják utadat, vallathatnak, nyaggathatnak, boxolhatnak és így tovább — — — „személyes szabadság megsértése” nincs többé s ők nyugodtan kezdenek holnap, ahol elhagyták ma. Ha egyszer a kurzusnak már az emléke is megszűnik néhány berozsdásodott paragrafust, mint háboru után a kiflit és a személyt.

Vallásos-estély a Kossuth-utcai templomban. December 16-án d. u. 5 órakor. Program: 1. Gyülekezeti ének. 2. Bibliát olvas és imádkozik Baja Mihály lelkész. 3. Szólóének: Debreczeni Kató tanítónő, orgonán kíséri Szele Miklós vallásánár. 4. Beszédet mond Kocsis János templomegyesületi titkár, lelkész. 5. Énekel Berey Barna, orgonán kíséri Szigeti Gyula. 6. Adventi ének. Szabolcska Mihálytól, szavalja Palesky Sándor szénior. 7. Közéneke. Belépti díj nincs. Önkéntes adományokat a karácsonyi szegényakcióra fordítjuk.

Előfizetőinkhez! Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, kik hátralékban vannak, hogy előfizetéseiket feltétlenül beküldeni kegyeskedjenek. Kiadóhivatal.

Az első karácsonyfák. Csillogó-villogó karácsonyfák, apró kis zöldágak megjelentek a piacon. A régi időben hatalmas, méteres fenyők, pompás alakú fák kerültek az ur és szegény szobáskájába, feldíszítve édes cukorkákkal, csillogó díszekkel ellátva: öröm volt nézni. Ma csak esenc-

Kosztpenzi legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza.
Plac-utca 89. szám.

Női } felöltők, costumok, blousok,
Női } ruhák, plüsch- és bársonykabátok
leszállított árakban nagy választékban
Komlós Géza
Debrecen, Megyeház mellett.

Meglepo fordulatot várnak az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett merénylet ügyében.

Budapest, dec. 12. Az Erzsébetvárosi Kör elleni bombamerénylet nyomozása ügyében a legközelebbi napokban döntőfordulat készül. A bombamerényletek ügyében a rendőrség a legnagyobb diszkrécióval folytatja a nyomozást. Olyan adatok kerültek a rendőrség kezébe, amelyek szerint a merénylet vidéken

tartózkodnak. A vidéki városokba kiküldött detektívek tegnap érkeztek vissza és referáltak kutatásuk eredményéről. Mindössze csak annyit sikerült ez ügyben a rendőrségtől megtudni, hogy a merénylet ügyében e hét végére igen érdekes és meglepo eredményre számíthatnak.

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ!!!
A LEGOLCSÓBB SZÖRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS
ARANY BIKA ÉPÜLET, József kir. herceg-utca oldalán.

vész, alig félméteres kis fáknak csufolt cserjéknek hoztak, mint új ságot a piacra, melyekről meg látszott, hogy nem a bér büszke oldalán, hanem a sivár homokon igyekezett nagyra nőni. Kicsiny-ségével szemben azonban elég nagy az ára, mert 2000 koronán alul szóba sem állt az eladó a vevőkkel, akik bizony alig akad-

Tanácsülés pénteken. Dr. Magoss György polgármester körlevélben értesítette a tanács tagjait, hogy a csütörtöki tanácsulást közbejött akadályok miatt pénteken a rendes időben tartják meg.

A közúti pótköltségvetés közszemlén. Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága letárgyalta és megállapította az 1924. évi közúti pótköltségvetés előirányzatát, melyet december 12-től december 26-ig bezárólag 15 napi időtartamra a polgármesteri hivatalban közszemlére helyeztek ki. Erről a polgármester a város közönségét azzal értesíti, hogy ezen közúti pótköltségvetés előirányzatát a polgármesteri hivatalban megtekinthetik és az ellen a közszemlére kitélt időtartama alatt hozzá írásban beadandó felszólalással élhetnek.

Dr. Mabuse a legnagyobb kalandor!!

Vármegyei közgyűlés. Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága szombaton reggel 9 órai kezdettel tartja közgyűlését a vármegye dísztermében. A közgyűlés, mint hírlik igen viharos lesz, melynek oka a Csíha-ügyben és a B) listások ügyében rejlik.

A sárhíd. (Panaszos levél.) Kaptuk a következő sorokat: Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! Debrecen város nagyon sok része még a mai napig sínes kikövezve. All ez az ugynevezett belvárosra. De számtalan hely van olyan is, amely, bár ki van kövezve, de olyan vastag rétegben van rajta ráakodva a sár, hogy az ember cipője beleragad és alig lehet kihuzni a ragaesből. Ilyen kedves kis helye a városnak a nagyállomás mellett levő sárhíd, melyet bátran sárhídnak lehet nevezni. Mindkét feljáró tele sárral és poscsátával. Tessék felhívni Szerkesztő ur, a városi tanács figyelmét erre a türelhetlen állapotra, mely a homokkerti és a telepi lakosok közlekedését teszi szinte lehetetlenné. Tisztelettel: egy komokkerti lakos.

Dr. Mabuse a legnagyobb kalandor!!

A házbérvallomások beadása. Fel hívja a kamara érdekeltsége figyelmét arra, hogy a házadó kivételéhez szükséges házbérvallomást be kell sürgősen adni, a házadóról szóló törvény értelmében f. évi november hó 30-ig. Ez évben azonban a házbérvallomási izek a kellő időre nem készültek el, november 30-ig nem is voltak kaphatók s így azokat be sem lehetett adni. A vallomási izek most már elkészültek és azokat a kerületi ügyosztályoknál az előállítási díj ellenében mindenki beszerezheti. A városi adóhivatal erre vonatkozóan a következő hirdetményt bocsátotta ki: A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét a házadóról szóló 1922. évi XXII. tc. 14. §-a s ennek végrehajtása tárgyában kiadott 1922. évi 182000. számú utasítás 35. §-ban fog-

laltakra. Fenti rendelkezés alapján a ház tényleges birtokosa minden év november havában a ház nyersbérjövendelméből, illetve bérbeadás hiányában a ház hasznosértékéről bevallást köteles adni. A fenti bejelentéshez szükséges házber vallomási izek a városi adóhivatal egyes kerületi osztályainál szerezhetők be az előállítási költség megtérítése ellenében. A szabályszerűen kitöltött vallomási izek ugyanott adandók be nyolc nap leforgása alatt. A vallomási izek házanként nem lesznek kikézbcsítve. Városi adóhivatal.

Diadalmas ököl—Carpentier a főszerepben holnap az Omniában

E hó 10-én, hétfőn d. e. a Magos-utca n elveszett egy két hónapos kis fekete komondorkutya. Ismeretőjele: mind a négy lábának vége, valamint a hasa fehér. Becsületos megtaláló Magos-u. 7. sz. alatt Markovits Bandinál illó jutalomban részesül.

Uránia és Vigszinházban: Szombat, vasárnap Az Apokalypsis világhírű 4 lovasa, Amerika legesodásabb filmje.

Karácsonyi vásár az Ipartestület dísztermében. December 16-án vasárnap d. e. 10 órakor igen kedves és díszes keretekben fog megnyilni az ipartestület dísztermében az iparosok, az iparosasszonyok és leányok lelkes gárdájának nagy előkészületei után a karácsonyi vásár, mely rendkívül mozgalmasnak és szórakoztatónak ígérkezik. A karácsonyi vásár rendezése kizárólag a jótékonytárgy kivánja szolgálni. A kiállított tárgyak remek tömege és izlcssége, e mellett híhetetlen olcsósága reményt nyújt ahhoz, hogy az iparostársadalom szívesen keresi majd fel látogatásával a vásárt s vásárlásával a nemes célt elősegíti.

Jön! Maciste mézeshetei. Jön! Vadmacska Geraldine Farrar főszereplésével.

Elfogott katonaszökevény. A debreczeni rendőrség detektívjei a napokban egy éjjeli razzia alkalmával elfogtak egy Rezes Gy., 27 éves, katonaszökevényt, aki kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy a szegedi katonai törvényszék másfél évvel ezelőtt elítélte, de a nyáron megszökött börtönéből. Utlevel nélkül átment a cseh határon és a Felvidéken is több lopást követett el. Majd vissza jött Magyarországra, ahol egy szabolcsme gyei nagynénjénél szállt meg, akit szintén meglóptott és Debreczenbe jött. A rendőrségen kihallgatása után átadták a kihágási bírónak, aki 50 napi elzárásra ítélte s annak kitöltése után Szegedre kísérik és átadják a katonai fogháznak.

Uránia és Vigszinházban: Szombat, vasárnap Az Apokalypsis világhírű 4 lovasa, Amerika legesodásabb filmje.

Figyelem! Hogy a drágaságot enyhítem, — egy kisebb méretű fényképes levelező-lapot hozok forgalomba, melynek reklámára utjévig 15,000 korona 6 darabonként. Burg műterem, Szent-Anna utca 5.

Ady-matiné vasárnap délelőtt az Apollóban.

Toronyi Gyula, az Operaház tenoristája és Kovács Lilly a Városi Színház primadonnája szombaton, vasárnap este, vasárnap délután Bika-kávéházban hangversenyeznek. Belépődíj nincs.

Ferencz József-utról Szent-Anna-utca 5. szám alatt újból megnyilt

HEGÉDÜS ÁRUHÁZ

Hogy új helyiséget a t. vásárló közönség előtt minél előbb közismertté tegyem, a szokásos

karácsonyi vásár keretében **f. hó 24-ig tartó mindenkit**

kellemesen meglepo olcsó árustást rendezek.

Kis árjegyzék kivonat:

Crepp de schinek	mtr. 73 ezer K-tól
Japónak minden szín	47 ezer K-tól
Kockás ruhaszövetek	15 ezer K-tól
Csikos aliszövetek	27 ezer K-tól
Férfi ruhaszövetek	38 ezer K-tól
Flanellek	7,900 K-tól
Kelengye schifonok	7,900 K-tól
Kelengye vásznak	8,900 K-tól
Női harisnyák	3,600 K-tól

Paplanok, rövidáru cikkek, Női és férfi szabó kellékek hasonló olcsó árakon!

Tükörgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56

Karácsonyi Occasiót rendez
a legjutányosabb árakban Frank Ede

férfi divatüzlete (vármegyeház mellett).
Remek választék kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyaksálak, bokavédők, kesztyűk és egyéb urdivat cikkekben.

Simkovits Sándor műkertész virágüzlete megnyilt Kossuth-utca 11. szám.

Izlelje meg!
Elsőrendű ó riziing bor
1400 korona.
Albert Belvárosi éttermében.

Ady-matiné.

A debreceni jogász ifjuság által december 16-án délelőtt 11 órai kezdettel az Apolló mozgóban rendezendő Ady-matiné iránt városszerte rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A matiné programja a következő: Megnyitó beszéd, tartja a jogász szakosztályi elnök, Jékei Balogh György joghallgató Ady-verseket szaval. Ady-dalok, előadja Molnár Imre zenekadémiai tanár. Ady, az ember, felolvasás, tartja Ady Lajos. Halassy Mariska Ady-verseket szaval. Ady, a költő, felolvasás, tartja Oláh Gábor. Ady-dalok, előadja Voith Ilonka. Rólkó József Ady-költeményeket szaval s végül Molnár Imre énekszámát rekeszti be a műsort. Az énekszámok kíséretét dr. Diczig Alajos látja el.

Jegyek még kaphatók az Apolló pénztáránál és a Méliusz könyvkereskedésben. Helyárak: 1000, 2000 és 3000 korona.

Egy sárga bőrkabátos ember a löversenyteri gyilkos.

Budapest, dec. 12. A löversenyteri gyermekgyilkosság ügyében a rendőrség fordulatot vár. Jelentkezett egy Szöllősi Sándor nevű egyén, ki majdnem pontos személeírását mondott egy sárgabőrkabátos fiatalemberről, akit a gyilkossággal gyanúsítanak. A fővárosból detektívek utaztak szét a vidékre, hogy a sárga kabátos egyén után kutassanak. — Csapó József holttestét holnap boncolják fel.

Művész-esték a Korzó-kávéházban.

A Korzó-kávéház igazgatóságának sikerült e hét három napjára elsőrendű fővárosi művészeket szerződtetni, akiknek szereplésével műsoros estélyt fognak rendezni. A műsor keretében fellép Kovács Andor, Budapestnek egyik legnépszerűbb konferenciérje, aki jelenleg is a budapesti Apolló-kabare rendezője. — Saját szerzeményű aktuális konferánssal és tréfáival egész konferánssal versenyt fog rendezni és paródiálja Nagy Endrét, — Szász Zoltánt, Szóke Szakált, Kóbor Tamást, Rózsahegy Kalmánt és Ferenczy Károlyt. — A műsor egyik kiemelkedő száma Balogh Böske, a Király Színház tagja, mint előadóművész az idei évad legszebb kupléival fogja szórakoztatni a közönséget s azonkívül két kis egyfelvonásban is játszani fog. Régi ismerőse a debreceni közönségnek Bánhidy József, a népszerű művész, aki jelenleg a budapesti Renaissance Színház tagja. — örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy régi kedvenc közönségének újra kedveskedjen irodalmi inyenéségekkel. Tréfás komédiái és krockiai meg fogják kacagtatni a debreceni közönséget. A műsor keretében még fellép két előadóművész: a budapesti Cerele des Etrangerből Rozsnyai Lili és Becker Meili. A műsort Vécsey Leó karmester kíséri. Három estén játszik a tartalat: pénteken, szombaton és vasárnap. Előadások kezdete 9 órakor. — Belépti díj nincs.

Figyelem!

Ruha
szükségeit
nagyon olcsón
szerezheti be
Sillberstein és Adlernél
Kossuth-utca 2. sz.

Debreczen város virilisei.

Debreczen város igazoló választmánya november 28-án dr. Tervev Tamás ügyvéd elnöke alatt tartott ülésében összeállította az 1924. évre a legtöbb adót fizetők névjegyzékét. A névjegyzéket közszemlére tették ki. A névjegyzék szerint 93 rendes- és 20 póttagja lesz a közgyűlésnek. A legtöbb adót fizető debreczeni polgár Steinfeld István, aki 14.021,321 korona állami egyenes adót fizet s legkevesebb adóval szerepel Tikos István 659,637 koronával. A póttagok közül legtöbbet Horváth Gábor fizet, aki 654,817 koronával, a legutolsó póttag pedig Német Gábor, aki 597,432 koronával szerepel.

A virilisek közül oklevéllel kérte adójának dupla számítását 2 ügyvédi, 6 gazdasági ok-

levél, 3 tudori, 4 kamarai beltagság címén, 1 ügyészi, 2 gyógy szereszi oklevél, a póttagok között ügyvédi 1, mérnöki 1 és kamarai beltagság címén 1.

Foglalkozási ág szerint így oszlanak meg a virilisek: Földbirtokos 64, nagybérlo 6, igazgató 3, nagykereskedő 2, ügyvéd 2, sertéskereskedő, vaskereskedő, börgyáros, fűszerkereskedő, törvényszék tanácselnök, vendéglős, gyógyszerész, polgármester, kir. ügyészségi elnök, temetkezési vállalkozó, tanácsnok, szesznagykereskedő, terménykereskedő, mérnök 1—1. A póttagok foglalkozás szerint így oszlanak meg: Földbirtokos 15, igazgató 2, ügyvéd, szesznagykereskedő, kereskedő 1—1. A virilisek névsorában szerepel Ekly József is, aki a folyó évben kiesett.

Vétele	ÉRTÉKPAPIROK	Eladása
Igénybevétele	KOSZTPÉNZEK	Kihelyezése
a legelőnyösebben		
Főüzlet: Debreczen, Ferencz József-ut 42.		Fiók: Nyiregyháza, Kállay-ut 8. szám.
Telefon 298.		Telefon 42.
Rosenfeld Endre		
tőzsdébizományi és áruforgalmi irodája		

Teljes a rend és nyugalom az egyetemeken

Budapest, dec. 12. Az előadások és kollokviumok a legnagyobb rendben folynak az egyetemeken. Még csak egy hirdetmény sem árulja el, hogy hétfőn milyen véres botrányok színhelyei voltak a tudomány csarnokai. Egyedül az emlékeztet még a botrányok napjára, hogy a központi egyetem kapujában még őrséget állnak az egyetem altisztjei, az igazoltatás azonban ma már kirántsem olyan szigorú, mint kedden. Ma már a zsidó diákok is megjelentek az előadásokon.

Az egyetem folyosóin teljes csend. Itt-ott kisebb diákcsoportok, Cenzorokról, vizsgá-

ról, kompendiumokról beszélgetnek és ha néha szobakerülnék az egyetemen hétfőn lezajlott események, valamennyien a legelőnyösebben elítélik ezt a rendezvási kísérletet.

A keddi nap folyamán a központi egyetem összes altisztjeit kihallgatták a főkapitányságon a hétfői botrány ügyében. Az altisztiek azonban alig tudtak valami utbaigazítást adni a rendőrség embereinek, mert akik látták a verekedőket, egyöntetűen megállapítják, hogy a véres botrány rendezői között a központi egyetem egyetlen hallgatója sem szerepelt.

Hét hónapra ítéltek egy író a könyvéért.

Budapest, dec. 12. Ujhelyi ma ismét a vádlottak padján ült a „Szerelmem forradalma” c. regénye miatt. A tárgyalás zárt ajtók mögött folyt le.

Nyílt tárgyaláson hirdette ki a törvényszék ítéletét, amely szerint bűnösnek mondották ki Ujhelyit szeméreméért és istengyalázás vétségében, valamint vallás elleni kihágásban és ezért hét hónapi fogházra és 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélték. A törvényszék egyúttal elrendelte a regény elközbását. Az ítélet indokolása szerint súlyosbító körülménynek vették azt, hogy hasonló cselekményért már büntetve volt.

KÖZGAZDASÁG**Változatlan árak a terménytőzsdén.**

Budapest, dec. 12. A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt. Az árak nagyjából változatlanok. A forgalom nagyon csekély, a takarmánycikk nagy keresettek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 105—6, egyéb 104—105, 79 kilós tiszavidéki 107 fél—108 fél, egyéb 106 fél—107 fél, rozs 79—80 fél, köles 85—90, zab 81—82, tengeri ó 80—82, új 69—70, repce 195—205, korpá 43—43 fél, sörárpa 78—84, takarmány árpa 72—74.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pézt (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	21300 K	22400 K
Angol pén	93400 K	97800 K
Holland forint	8120 K	8560 K
Francia frank	1167 K	1226 K
Svejt frank	3700 K	3926 K
Léva	148 K	159 K
Cseh korona	624 K	668 K
Est	114 K	127 K
Lira	930 K	985 K
Dinár	241 K	255 K
Német márk	— K	0,905 K
Lengyel márk	0,40 K	0,50 K
Csehszlovák korona	0,3010 K	0,3230 K
Napoleon arany	74000 K	— K
Dán korona	3700 K	4000 K
Norvég korona	3100 K	3410 K
Svéd korona	6600 K	6930 K
Helga frank	990 K	1045 K

Értesítés.

A tisztelt rendelő közönséget értesitem, hogy angol és francia nőszalonomat Piac-u. 38 alól december 1-én újból a Püsköki palotába helyezem vissza. Hatvan-u. 1., II. udvar. Tisztelettel: Kovács és Tsa.

Új üzlet!**Szenzációs olcsó árak!****GARAI**

és

TESTVÉRE

férfi ruhá árúházában a Bika szálló épületében

még **13****napig tart az olcsó árusítás**

és ezen napokon az összes őszi és téli áruinkat az idény előrehaladta miatt mélyen leszállított árban árusítjuk úgy, hogy hosszú

Bélelt télikabátmár kapható **220,000 K-tól****Férfi öltöny****200,000 K-tól****Rövid télikabát**melegen bélelve **180,000 K-tól****Fiu hosszú****télikabát****110,000 K-tól****Magános jó tartós****nadrág****111,000 K-tól****A cégre kérem****nagyon****vigyázni!****BIKA-****szállóépület**

Felhívás a gazdaközönséghez. A város a határában fekvő mindazon magánbirtokokon gyakorolható vadászati jogot, melyek a törvény szerint önálló vadászterületet nem képeznek, bérbeadás útján értékesíti. Ennélfogva felhívja a tanács mindazokat, akik szomszédos birtokaikat az 1883. XX. tc. 2. §. 3. pontja alapján önálló vadászterületté egye sítették, hogy ezt a körülményt f. évi december hó 31-ig a városi tanácshoz írásban jelentésük be. A jelzett törvényszakasz rendelkezései szerint az egy tagban legalább 50 kat. holdat kitevő földbirtokok tulajdonosai összefüggésben levő földjeikre nézve a vadászati jog gyakorlására egyesülhetnek, amennyiben az egyesített területek a két száz kat. holdat megütik. A bejelentéshez hiteles helyszínrájsz a tulajdonjog igazolása szükséges. A bejelentés elmulasztása esetén az egy sítés helyét nem foglalhat.

Szücs műhelyemben

mindenféle szőrmeáruk át alakítását és javítását jutányosan elkészít

ALTMAN SZÜCS

Debreczen, Miklós-utca 22. Cégre tessék vigyázni!

Elsőrendű, házias, kitünő Albert Belvárosi Érttermének konyhája, az árak igen szolidak, elő zékeny kiszolgálás! Vidékiek ta lálkozó helye. Minden este az or szágos hírnevű Jambó tambura zenekar hangversenyez.

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA

Piac 89, a Royal-kávéházal szomben
Telefon 143 szám.

Tőzsdeimegbeszélők értékpapírokra. Kölcsönök. Tőkeelhelyezés.

Uránia és Vigszínházban: Szombat, vasárnap Az Apokalyp sis világhírű 4 lovása, Amerika legesodásabb filmje.

Menyasszonyok figyel mébe! Mielőtt haló és ebédli butoraikat beszereznék, te kintsék meg Bálint Sándor butorraktárat. Kossuth-u. 5 az átjáró alatt.

Carpentier, a világhírű boxbaj nok pénteken az Omniában.

Bár-mester megérkezett a Korzó nagykávéházba. Kitünő amerikai italok. Rácz Janesi 16 tagu zenekarával estéknként mu zsikál.

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műte rem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

Ne felejtse el, hogy ajándék nak alkalmas tárgyait legolcsó bban Csáthy Ferenc rt. könyv kereskedésében szerezheti be, hol levélpapírok, képes és meséskönyvek, ifjusági iratok, ka rácsenyfadíszek óriási választé kban kaphatók.

Kalapok

28 ezertől dus választékban

Werner Sándornál

Piac 72.

Róna fényképészeti szalon, Piac-utca 58. I. emelet, II. lépcső. Felvételek reggel 8 órától délután fél 4 óráig borus időben is. Felvételeket kérem 24 órával előbb bejelenteni. Telefon 12-11.

Kellames szórakoztató hely a Royal nagy kávéház. Beiter Géza szinfonikus zenekarával min den este fél 9 órakor játszik.

Lanya volt as értéktössze.

Budapest, dec. 12. A mai tőzsde vontatott üzletmenet mellett indult. Az irányzat kezdetben tartott volt, későbbben az eladások hatása alatt majdnem az összes piacokon árle morzsolódások kezdődtek a tőzsde idő első felében és így az eladók maradtak tulsúlyban. Az árnívó ha nyatlása a nem jegyzett értékek piacáról indult ki, de érezhető volt majdnem az összes értékeknél, an nál is inkább, mert a bécsi telefon- összekötés még mindig nem állt helyre és a piac onnan biztatás nélkül maradt. Az árfolyamveszte ségek egy része zárlat felé megte rült, azonban az irányzat végül lanya maradt. Kosztpéáz 3-4%.

Bankok:	Bauxit 520000
Ang.-magy. b. . . 83000	Fábián 17500
Hazai bank. . . 290000	Rottmüller . . . 20500
Agrárbank	Közlételei vált.:
Magyar hitel 550000	Ált. gáz
Jelzálogbank 72600	Oszt. légsz. . . 715000
Leszám. b. 37000	Bárdi 12000
Olasz Bank 47000	Baróti szesz . . 14000
Oszt. hitel 152000	Bóni 73000
Anglobank	Brassói 700000
Bosny. agrár . . 43000	Chinoi 61000
Iparbank	Danica 100000
Földhitelbank 260000	Diana 85000
Hermes 66000	Égisz 41500
Horvát-szlav. . 34000	Izzo 675000
Ingatlanb. 290000	Textil
Csehbank 21000	Gyapjumosó . . 68000
Forgalmi b. 38000	Papirpar 45000
Ker. hitel 21000	Részv. sőt. 198000
Magy.-német . . 25000	Szővőkötő . . . 56000
Közp. Jelz. 14500	Spódi 164000
Városi bank 11000	Temesi szesz. . . 95000
Merkur 20000	Dunántuli 53000
Nemzeti 46500	Mérleg
Ker. bank 109000	Felten 85000
Lloyd bank . . . 19000	Flóra 169000
Wiener B. W. . . 90000	Föv. ser. 21000
	Goldberger 85000
	Gschwind 230000
	Haltényesztő . . 26500
	Hung. műtr. 188000
	Horvát cukor . . . 860000
	Juta 170000
	Kábel
	Karton 94000
	Keglevich 18000
	Keleti Mur. 37000
	Király aut. 12500
	Királyserfőző . . . 60000
	Klein és Fia 11500
	Klotild 85000
	Polg. serf. 365000
	Krausz szesz . . . 62000
	Ligetzan. 27000
	Cukoripar 2750000
	Lámpa 200000
	Auer 280000
	Magy. kender . . . 87000
	Óstermelő 215000
	Pamut 200000
	Rugyanta 136000
	Szalámi 25000
	Vasúti forg. 200000
	Marosy. petr. . . . 110000
	Mezőgazd. 505000
	Oczéán 32000
	Olaj 65000
	Pannónia sör 15000
	Phoebus 42000
	Posp. borp.
	Szegedi kender . . 330000
	Royal szálló 80000
	Schwartz 30000
	Szikra 63000
	Stummer 125000
	Telefon 132000
	Temesv. serf.
	Tokaji bor 38000
	Török 20500
	Turul
	Unio szính. 16000
	Vm. mezőg. 9500
	Vasm. viil. 35000
	Villányi 55000
	Zagyvapáll. 48000
	Mezőhegy.cuk. . . 306000
	Vulkán 195000
	Vander 20000
	Délcukor 432000
	Dorogi 21500
	Zinner 8800
	Kissling 21900
	Just izzó 8300

Takarékpénztárak:
Belvárosi 33000
Lipótvárosi 14500
Egy. fővár. 195000
Köbönyai tak. . . . 26000
Magy. ált. 145000
M. O. K. Tak. 172000
P. H. Elő 37000

Biztosítók:
Első M. Bizt. 5400000
F. enciere 245000
Magy.-francia
Jég 170000
Nem. baleset
Pannónia 950000

Malmok:
Back 75000
Bors.-misk. 95000
Konkordia 68000
Békéscsaba 42000
Első bpesti 171000
Gizella 46000
Hungaria 85000
Királymalom
Viktória 173000
Transdanub. 116000
Törökszentm. 21000

Bányák és téglagyárak:
Salgó 567000
Beocsini 1025000
Borsodi 129000
Szlórincezi 103000
Cement 190000
Északmagyar
Szászvári 315000
Kohó 740000
István 51000
Köb. tégl. 200000
Drasche 300000
Magnezit 2700000
Aszfalt 44000
Ált. közén 235000
Kerámia 115000
Nagybányai 205000
Újpesti 260000
Crikányi 760000
Chaudoir

Könyvnyomdák:
Athenaeum 214000
Franklin
Globus 57000
Pallas 45000
Réval 180000
Rigler 88000
Kunossy
Stefaneum 9150
M. F. T. R.

Vasművek, gépgyárak:
Rima 93000
Köburg 48000
Csáky 23500
Gazd. gépgy. 110000
Fegy. gy. 1260000
Frankl 100000
Ganz D. 4450000
Ganz vill. 1925000
Uj Ganz vill.
Gép és vasút 110000
Györfly-W. 140000
Hoffher 190000
Kaszab 43000
Köhne 152000
Láng 126000
Lipták 19000
Mag 46000
Magy. acél 203000
Magyar-belga 135000
Motor 45000
Ólomárgyár 25000
Vegyipar 35000
Waggon 75000
Roessemann 45000
Schuller 32000
Schulter 32000
Seudhoff-Ditr. 100000
Wörner 21000
Rex Lloyd
Interexim 31000
Lukács 11000
Unio 3800

Közeledési vállai.:
Közuti 32000
Városi 34000
Déli vasút 95000
Államvasút 390000
Nova 122000
Adria 445000
Atlantica 46000
Levante 795000
Bur 20000
Miskolci 31000

SZÍNHÁZ

Tisztviselő-estben megy ma Shakespeare leghatalmasabb alkotása: Lear király, Vörösmarty fordításában.

Uj díszletekkel ujítja fel a színház a poétikus, hervadhatatlan Lányvásár operettét.

Waldbauer-Kerpely vonósne-gyes kedden szenzációs műsorral hangversenyeznek.

Szerdán és csütörtökön más-más műsorral vendégszerepel az orosz cári balett, mely 24 tagból áll.

Lángoló szenvedélyek, az első színes film ma utoljára az Omniában.

Diadalmas ököl, detektív történet 7 felvonásban a főszerepben Carpentier, a világhírű boxbajnok holnap az Omniában.

Apolló és Vigszínházban: Páris grófnője befejező része Anya és leánya, Mia May főszereplésével ma utoljára. Kísérő egy amerikai burleszk.

Ha nincs annyi pénze

álljanak össze többen, vegyék meg közösbö s aztán osszák szét egymás között, ki hány holdat akar holőle ezt a 92 holdas birtokot, melyet most hirtelen közbejött családi okok miatt neveltséges potom árért, az egészet

66 millió K-ért megkaphatják

A birtok részben sárga, részben barna homok. Nem szikes, nem vízállásos. Pestmegyében, Orgovány község alatt fekszik. Közel Pesthez és Kecskeméthez is. Épület nincs rajta.

Vasuti állomása: Izsák.

Orgovány és Izsák határa ma már egy betelepített város képét mu atja. Kisebb-nagyobb tagot munkálnak ott az emberek. Oda építkeznek, ott laknak állandóan, télen-nyaron. Vannak tanvái iskolák. Épen a birtok mellett is iskola van! Tehát nem egy elhagyott, lakatlan pusztaság, hanem dolgos, munkás, láktető élet folyik a sűrűn egymás mellett levő tanyákon, kellemessé, szórakoztatóvá tve az ott tartózkodást. Az orgoványiak és izsákiak dolgos, jó népek, csak a zsidókat nem szívelik.

A birtok részletes leírása teljesen díjtalanul kapható a család kizárólagos megbízottjánál, az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál.

Debreczen, Veres-utca 9. sz. alatt.

Hirdetmény.

A Futura R-T. Ferenc József-uton levő István-malomhoz vezető s a Debreczeni Helyi Vasut tulajdonát képező mellékvonalból kiágazólag a Ferenc József-utat átmetszve, a tulajdonát képező telepre az általa feladott termények elszállítására gőzüzemű szabványos nyomtávu iparvasutat kíván építeni. Ezen iparvasut közgazgatási bejárása a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur f. évi december hó 18-án, d. e. 9 óráját s helyéül a városháza tanácstermét tűzte ki.

Erről az érdekeltek, szomszédok stb. azzal értesítettek, hogy a jelzett tárgyaláson megjelenhetnek, ott észrevételeiket, kifogásaikat előadhatják.

Debreczen, 1923 dec. 10.

A Városi Tanács.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi ajándék vásár a BRÜLLERNÓ divatházába

- | | |
|---|----------|
| Piac-utca 29. szám. | |
| 1 drb Női trikó reform-bugyi | K 12,000 |
| 1 drb Kézi ajouros női ing | K 16,500 |
| 1 méter prima sárga vászon 80 cm. széles | K 5,950 |
| 1 drb Francia alsó nadrág | K 19,800 |
| 1 méter gyönyörű cérna zefir | K 9,600 |
| 1 drb férfi ing 2 külön gallérral | K 27,500 |
| 1 méter Cosmanosi atlasz barket | K 11,000 |
| 1 drb Csukott siffon bugyogó | K 15,500 |
| 1 méter Damaszt gradli ágyneemüre | K 10,400 |
| 1 drb Női himzett alsó mellény | K 5,900 |
| 1 drb Damaszt törülköző fehér és színes | K 10,500 |
| 1 méter Cosmanosi karton világos és sötét | K 7,980 |
| 1 méter Duplaszéles szövét minden színben | K 18,200 |
| 1 pár Női flor harisnya . . . | K 9,800 |
| 1 méter Csikos divat-szoknya szövét | K 24,000 |
| 1 méter 90 cm. széles Madepolan siffon | K 8,300 |
| 1 méter Douplé kabát-kelme | K 59,000 |
| 1 drb Vászon férfi zseb-kendő | K 2,500 |
| 1 méter Egyszélességű lepedő vászon | K 16,000 |
| 1 méter 140 cm. széles paplan klott színekben . . | K 22,000 |
| Minden raktáron levő árut meglepő olósó áron. Nagy maradék vásár. | |
| Cégre tessék figyelni. | |

Keztyük

Schön Sándornál
Piacz-utca 14. szám.

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szö v ö t t keztyük a legújabb divat szerint óriási választékban
keztyü, kötszer és orvosi műszertár
Telefon 11-55.

Karácsonyi könyvvásár !!

Méliusz

könyv és papirkereskedés. Levélpanir különlegességek!
Gyönyörű kivitelű bőr-, cson- és vászon kötött ZSOLTÁROK.

Ifjusági iratok, mesés képeskönyvek és társasjátékok.
Szépirodalmi művek. Zeneművek.
Orvosi, jogi és gazdasági szakkönyvek.
Képes levelezőlapon.



RÓZSÁ DIVANHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Rózsá Áruház
december 25-ig
karácsonyi vásárt
rendez
leszállított árak mellett !!

Fekete posztó kabát	250,000 K-tól
Szines velour kabát	350,000 K-tól
Szines velour kabát prémés	500,000 K-tól
Bársony kabát hosszú	600,000 K-tól
Püsch kabát karikül hosszú	400,000 K-tól
Szörme sport kabát	650,000 K-tól
Szörme kabát hosszú	900,000 K-tól

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

Rózsá Aruház, Debrecen, Alföldi palota.

Megkezdődött a szokásos Karácsonyi Occasio, képes lapok, levélpapírok, képes mesék, könyvek, emlékkönyvek, zoltárok a legizlesebb kivitelben, alkalmi karácsonyi áron szerezheti be a **BOCSKAI** könyv- és írószerek kereskedés

Debrecen, Hatvan-u. 15. sz. üzletében

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

SZÁRAZ TŰZIFA
hasábosan vagy aprítva házhoz szállítva valamint vagon tételekben legelőnyösebben beszerezhető

BÉKÉSI ÉS LŐW
fakereskedőknél. Homokkert Bánffy-u. 4 Hungária malom mellett. TELEFON: 945.

MEGNYILT
a MERINO posztókereskedelmi
részvénytársaság
Piac-u. 49. sz. alatt
Raktáron tart férfi és női
posztókülönlegességeket.
Szolid árak!
Kérjük vételkötelezettség nélkül üzletünket megtekinteni.

A 25 év óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat munkamegosztás és üzletágak kiterjesztése céljából

társulna

tőkeerős egyénnel, vagy egyénekkal, nemre és vallásra való tekintet nélkül.

Alapítani kíván — tőkeerős társ bevonásával egy hatalmas bankházat, tőzsdébizományt, mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi export-import vállalatot stb.

korrekt szakérők alkalmazásával. Az ajánlkozótól egyik elengedhetetlen feltétel az, hogy a város központján legalább is két szobás irodahelyiség felett rendelkezzen.

Értekezhetni lehet a „NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat” debreceni bejegyzett cég tulajdonosával, személyesen, bármelyik napon délelőtt 9—12-ig a Veres-utca 9. szám alatti irodahelyiségben.

APRÓHIRDETÉSEK

Karácsonyi
szükségeit
legolcsóbban
csakis úgy
szerzi be
ha naponta
megfigyeli az
Egyetértés
hirdetéseit.

Ajánlat

Magános asszony vagy leány lakást kaphat fűtéssel, világítással. Hadházi-utca 5. sz.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat. zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 227

Portlandcement mozaiklap és mindenféle betonáru legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél. Püsch-utca 2. Telefon 10—93. 1000

Tűzifa
két éves bükk hasább, elsőrendű minőség, vagon tételben, ölenként és mázsánként a legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tűzifabehozatalt Rt.-nél, Kossuth-utca 26. Telefon 10-93 1000

Ocska vasat rezes mindenemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovásoknak használatot becserelek. Nagyob tételt elszállítok
STEINER,
Kövcs-utca 110. sz.
Telefon 6-35.

Villamos gépeket és műszereket gyárt javít és berendez a legkomplikáltabb kivitelben.
FÖLDVÁRI
Debreceni I. Elektrotechnikai gyár
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.
Telefon 168.
Összes elektrotechnikai cikkek raktára.

Wertheim-kasszát 1, 2 vagy 3 számú magas áron átveszünk
Telefon 13-43. Pyramis r.-l. 289

KÁTAI IMRE
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Aranyat, ezüstöt, valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserelek. Telefonhívásra házhoz megy.
Karácsonyi és újévi ajándékok nagy választéka.

Kereslet

Szőnyegesomózó leányok felvételnek esetleg ebédrel. Martinsné, Homokkert, Hid-utca 16. 290

Elveszett e hó 10-én, hétfőn d. e. a Magos-utcán egy két hónapos kis, fekete komondor kutya. Ismereteljele: mind a négy lábának vége, valamint a hasa fehér. Becsületes megtaláló Magos-u. 7. alatt Markovicsnál illő jutalomban részesül.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

TÁVIRAT.

KORZÓ KÁVÉHÁZ DEBRECZEN.

Kovács Andor az Apolló Cabaré konferansziéje, Balogh Böske szubrette a Király színházból, Bánhid József a Renaissance színházról, Becker Médi és Rozsnyai Lili a Cercle des Etrangerből és Vécsey karmesterrel jövünk péntek—szombat és vasárnap a Korzó Kávéházba. — Kacagás biztosítva. Márkus direktor.



Megvehetik
látatlanba is,
nem fognak
ráfizetni!
Roppant olcsó
igazi
alkalmi vételi!

Pénzesemberek!
Semmi más
csak ingatlant,
szöllőt vegyenek
mert az ingatlan
igazi biztos tőke.
Itt volna most
két szöllő
meglepően
potom árért!
Nézzék meg őket
rögtön, amíg nem
késő!

Higgyék meg nekem, hogy egyiket sem azért adja el a tulajdonos, hogy azt a pénzt, amit érte kap, a ládájába tegye! Nem! Hanem mert hirtelen közbejött okok kényszerítik őket arra, hogy ingatlanuktól még ily nevelésűes potom árért is megváljanak. **Az egyik szöllő itt van a Homokkertben, a Bábaképezde közvetlen közelében. Bujdosó-utca 25. szám alatt. Van rajta épület is, egy szerény két szobás lakás, melékhelyiségekkel, melyben most csak a vincellér lakik, de a vevő azonnal átveheti és elfoglalhatja az egészét. Majdnem egy hold kitünő erőben levő termő szöllő, melynek olyan bora van, hogy vetekedik a hegyi borokkal. Ennek az ára ma 20 millió korona!**

A másik szöllő a **Bodán van!** Ennek tulajdonosa Szilágyi János ur, lakik Debreczenben, Szepességi-utca 8. szám alatt. **A Péter Márton-féle hírneves bodai szöllő ez!** Így ismerik a Bodán. Most megkaphatják 5 millió koronáért. 832 négyszögöl. Az első dűlőben. Egyik szomszédja Nagy Imre ur, hátsó szomszédja Gacsó Máttyás ur. Bármelyik bodai csősz megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az.

Mindkét szöllő felett a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.
Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.